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BOLETÍN INFORMATIVO Nº DGA-023-2012.

CONTROL DE INGRESO DE CONTENEDORES, REMOLQUES Y SEMIRREMOLQUES DE  FUERA DEL ÁREA CENTROAMERICANA Y PANAMÁ

La Dirección General de Aduanas, con el objetivo de asegurar el cumplimiento de la normativa aduanera y mejorar el control sobre el ingreso al país de Contenedores así como de los Remolques y Semirremolques que no estén matriculados en un país del área Centroamericana o Panamá, de conformidad a los artículos 3 y 18 de la Ley Orgánica de la Dirección General de Aduanas, artículos 8, 60 y 97 del CAUCA y 233, 425 literal k) y 427 del Reglamento al Código Aduanero Único Centroamericano, que le otorgan a esta Dirección General amplias facultades de control de las obligaciones aduaneras, emite el presente boletín informativo. 

ÁMBITO DE APLICACIÓN

Todo medio de transporte (contenedores, remolques, semirremolques) con matrícula fuera del área Centroamericana o que no haya cancelado sus impuestos y que contengan mercancías o estén vacios y su destino final sea El Salvador, deberán garantizar los impuestos por su estadía a través de una autorización de importación temporal, según los procedimientos y disposiciones siguientes:.

DISPOSICIONES GENERALES

a. Los medios de Transporte que ingresen amparados bajo el presente boletín, no podrán efectuar en ningún momento operaciones de transporte interno de mercancías. El incumplimiento a esta disposición será causal de inhabilitación y suspensión de la autorización concedida para la utilización de esta modalidad.
b. Se considera transporte interno, el traslado de mercancías nacionales o nacionalizadas entre dos puntos ubicados dentro del territorio nacional.

c. El plazo máximo de permanencia de los medios en el territorio nacional, que estén amparados a este procedimiento será de noventa días improrrogables, contados desde la fecha de su ingreso al país.

d. A la salida de los medios de transporte (contenedores, remolques o semirremolques) deberá presentar en la aduana el formato con el cual se autorizó su ingreso de permanencia temporal en el país, para la cancelación del régimen respectivo. 

e. La transmisión del formato de Autorización para el Régimen de Importación Temporal de Vehículos Usados (ARIVU), deberá realizarse de manera individual, una por el contenedor y una por el Remolque o semirremolque.

f. La presente importación temporal en ningún momento es autorización para la circulación de los medios en el territorio nacional a excepción del movimiento vacío para recoger carga y salir.
PROCEDIMIENTOS A REALIZAR

1. IMPORTACIÓN CON GARANTÍA INDIVIDUAL  
El Transportista, importador o su representante deberá presentar ante la Aduana de ingreso al país, la Autorización para el Régimen de Importación Temporal de Vehículos.
Para efectuar la autorización antes descrita deberá rendirse la garantía por los Derechos e Impuestos correspondientes, de acuerdo al valor de factura o Valores de Referencia que la DGA publique para tal fin (ver Disposición Administrativa en www.transparenciafiscal.gob.sv).

Si la garantía se efectúa en efectivo podrá presentarse en las colecturías habilitadas en las Aduanas de Frontera, garantías de otro tipo solo pueden ser presentadas en las Oficinas Regionales de Occidente, Oriente y las Tres Torres del Ministerio de Hacienda en San Salvador.

En ambos casos la devolución solo podrá solicitarse en las Oficinas Regionales de Occidente, Oriente y  las Tres Torres del Ministerio de Hacienda en San Salvador. 

A la salida del Contenedor o Remolque deberá presentarse en la Aduana de Salida la autorización de Importación Temporal respectiva, para que se efectué la cancelación del Régimen. 

2.  IMPORTACIÓN CON GARANTÍA GLOBAL 
Las empresas Navieras/Transportistas/Representantes que efectúen operaciones habituales reguladas en el presente boletín, podrán optar por presentar una garantía global para realizar sus operaciones de importación temporal, según el siguiente detalle:  

Para poder obtener dicha autorización deberá presentar a la Unidad de Atención  al Usuario (área de correspondencia) de la Dirección General de Aduanas lo siguiente:

a) Formulario de autorización para la Importación Temporal de Contenedores, Remolques y Semirremolques que no cuenten con matricula de un país del área Centroamericana o Panamá, el cual deberá llenarse en computadora (anexo-1).
b) Documento de garantía en original y una copia por el monto de Veinte Mil Dólares de los Estados Unidos de América ($ 20,000.00), la cual deberá tener una vigencia de un año y deberá ser emitida por una Institución Financiera autorizada por la Superintendencia del Sistema Financiero, de acuerdo al modelo anexo al presente boletín (anexo-2).

c) La Dirección General emitirá la resolución de autorización después de presentada la solicitud y cumplidos con todos los requisitos exigibles. 

d) Una vez autorizado deberá solicitar el acceso al sistema mediante el Formulario de solicitud de Servicio Informáticos para Accesos de Usuarios Externos para efectuar la autorización de de importación Temporal en la División de Modernización de esta Dirección General.
e) La prórroga de la Fianza deberá solicitarse 15 días hábiles antes de la fecha de vencimiento de la misma.

f) En el caso de incumplimiento del Régimen en mención podrá hacerse efectiva la garantía, situación que generara el aumento de la misma al momento de solicitarse la prórroga de la autorización y se inhabilitara de los sistemas informáticos hasta que presente la Fianza.

Una vez autorizada la operación la Naviera/Transportista/Representante, podrá ingresar los contenedores, remolques y semirremolques al país mediante la presentación de la autorización de Importación Temporal. 
Se excluye de este procedimiento los Contenedores, Remolques y semiremolques con cargas/vacios que atraviesen el territorio salvadoreño, bajo la modalidad del  Tránsito Internacional Terrestre los cuales estarán sujetos a los controles establecidos en la legislación aduanera para dicho régimen. 

TRANSITORIO

Los usuarios que a la fecha entrada en vigencia de la presente disposición tengan dentro del territorio nacional contenedores, remolques y semirremolques deberán presentar ante la Dirección General de Aduanas en un plazo máximo de cinco días hábiles, un listado en archivo electrónico donde se detalle las características de los mismos, para los cuales se concederá un plazo de 90 días improrrogables, para su salida o importación definitiva.
Las disposiciones contenidas en el presente boletín estarán vigentes a partir del cuatro de septiembre del presente año.

El presente documento deroga el boletín informativo DGA-016-2012 de fecha 26 de junio de 2012.

Para mayor información comuníquese a la Unidad de Atención al Usuario, al teléfono 2244-5182 ó escríbanos al correo electrónico, usuario.dga@mh.gob.sv 

San Bartolo, Ilopango, 27 de julio  2012. 

DIOS UNIÓN LIBERTAD

HÁGASE SABER, -------F) D Reynosa, Legible, Directora General de Aduanas. 
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