Reseña Histórica de la Dirección Nacional de Administración Financiera e Innovación 
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	La Dirección Nacional de Administración Financiera se creó como una dependencia del Ministerio de Hacienda, mediante Acuerdo Ejecutivo Nº 03 del 3 de enero de 2001, a fin de darle continuidad y fortalecer los procesos que hasta diciembre del año 2000 había desarrollado la Unidad de Proyecto del Sistema de Administración Financiera Integrado (SAFI).


El objetivo principal con el cual fue creada la DINAFI es velar por la sostenibilidad del Sistema de Administración Financiera Integrado y por la integración de los Subsistemas que lo conforman.

En el año 2004 se reformó el Reglamento de la Ley Orgánica de Administración Financiera del Estado mediante Decreto Ejecutivo Nº 49 del 3 de mayo del mismo año, estableciendo entre otras como responsabilidades de la DINAFI, propiciar la coordinación y participación activa entre los Subsistemas del SAFI y las Instituciones del Sector Público no Financiero, así como la integración y conducción técnica para el desarrollo, optimización, implantación, operación y mantenimiento del componente tecnológico del SAFI.

La DINAFI fue reorganizada mediante Acuerdo Ejecutivo No. 905 del  9 de agosto de 2010, asignándole un nuevo rol y funciones adicionales, con el objeto de contar en el Ministerio con una instancia responsable de velar por la conducción de los proyectos e iniciativas de innovación institucional; así como normar y dirigir el desarrollo y la plataforma tecnológica de los servicios informáticos del Ministerio, la gestión de los portales institucional y de  Transparencia Fiscal e impulsar acciones orientadas a mejorar los niveles de transparencia fiscal y presupuestaria.
En la actualidad la Dirección Nacional de Administración Financiera e Innovación está conformada por la Dirección y Subdirección Nacional , así como las Unidades de: Innovación y Gestión de Portales, de Sistemas Informáticos, de Redes y Telecomunicaciones, de Seguridad de la Información, de Infraestructura Tecnológica, de Servicio al Cliente, de Sostenibilidad SAFI y SIRH, de Desarrollo SAFI y SIRH y la de Apoyo Administrativo. 
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