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Intervención del Señor Ministro de Hacienda, Lic. Nelson Fuentes
DIÁLOGO REGIONAL DE POLÍTICA DE GESTIÓN DEL RIESGO DE DESASTRES: “RIESGO DE SEQUÍA EN CA Y MEDIDAS PARA REDUCIR EL RIESGO”.

Lugar: Hotel Crowne Plaza
Jueves 15 de noviembre de 2018


EL SALVADOR ES UNA PAÍS EN VIAS DE DESARROLLO, CON ENORMES POTENCIALES, LO CUALES BUSCAN FORTALECER CON CADA POLÍTICA PÚBLICA Y DECISIONES GUBERNAMENTALES QUE SE TOMEN, EN ARAS DE QUE NUESTRA POBLACIÓN PROGRESE. NO OBSTANTE, ES UN TERRITORIO EXPUESTO A MÚLTIPLES AMENAZAS NATURALES COMO: TERREMOTOS, LLUVIAS TORRENCIALES, SEQUÍAS, DESLIZAMIENTOS, ERUPCIONES VOLCÁNICAS, ENTRE OTRAS, QUE AFECTAN EL DESARROLLO ECONÓMICO Y SOCIAL DEL PAÍS, COLOCANDO A SU POBLACIÓN EN NIVELES SUPERIORES DE VULNERABILIDAD. 

EL INFORME NACIONAL DEL ESTADO DE LOS RIESGOS Y VULNERABILIDADES, EMITIDO POR EL MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES, IDENTIFICA QUE EL 63% DEL TERRITORIO ESTÁ EXPUESTO A AMENAZA SÍSMICA ALTA O MUY ALTA, EL 35 % ES SUSCEPTIBLE A SEQUÍA FUERTE, UN 38% TIENDE A REGISTRAR DESLIZAMIENTOS Y EL 15% EN ALTA Y MUY ALTA SUSCEPTIBILIDAD A INUNDACIONES.


[bookmark: _GoBack]LA POSICIÓN GEOGRÁFICA DE EL SALVADOR, EN EL CORAZÓN DEL CORREDOR SECO DE CENTROAMÉRICA, LO HACE MÁS VULNERABLE ANTE LOS FENÓMENOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO QUE AFECTAN, POR EJEMPLO, A LA AGRICULTURA. 

DE ACUERDO CON LA FAO, EL SALVADOR HA SIDO EL PAÍS MÁS IMPACTADO POR LA SEQUÍA EN EL ISTMO… ES EL ÚNICO PAÍS DE CENTROAMÉRICA DONDE CASI TODO SU TERRITORIO ESTÁ OCUPADO POR EL CORREDOR SECO… Y CUANDO SE DAN PERÍODOS PROLONGADOS DE SEQUÍA, EL PAÍS ES EL QUE RESULTA MAYORMENTE AFECTADO EN LA REGIÓN.

EN LA ÚLTIMA DÉCADA, SE REGISTRARON TRES AÑOS CONTINUOS DE EVENTOS LLUVIOSOS EXTREMOS CON IMPACTOS SEVEROS POR INUNDACIONES, ENTRE 2009 Y 2011. LUEGO, DURANTE CUATRO AÑOS, PREDOMINARON COMPORTAMIENTOS E IMPACTOS DE SEQUÍA, ENTRE 2012 Y 2015, CON FUERTES IMPLICACIONES SOCIOECONÓMICAS, ESPECIALMENTE EN COMUNIDADES VULNERABLES. 

ESTE AÑO, LA MATRIZ PRODUCTIVA AGRÍCOLA SE VIO AFECTADA POR LA DEFICIENCIA DE LLUVIA DURANTE LOS MESES DE JUNIO Y JULIO Y DE ACUERDO CON ESTIMACIONES DEL MAG, SE VIERON AFECTADOS MÁS DE 98 MIL PRODUCTORES DE GRANOS BÁSICOS, EN 12 DEPARTAMENTOS DEL PAÍS, CON UNA PÉRDIDA ECONÓMICA ESTIMADA DE  42 MILLONES DE DÓLARES. 

LA CUANTIFICACIÓN DE PÉRDIDAS POR LA SEQUÍA DE 2001 ASCENDIÓ A 38.1 MILLONES DE DOLARES (CEPAL, 2010), Y LAS ESTIMACIONES PARA LOS EVENTOS MÁS RECIENTES REGISTRAN UN INCREMENTO POR PÉRDIDAS DE MÁS 70 MILLONES EN 2014 Y DE MÁS DE 75 MILLONES DE DÓLARES EN 2015 (MARN-DGOA, 2016). 

ESTE TIPO DE EVENTOS EXIGE UNA VISIÓN Y UNA GESTIÓN INTEGRAL DEL RIESGO ANTE DESASTRES DEBIDO YA QUE EN LOS ÚLTIMOS AÑOS HAN AUMENTADO SU FRECUENCIA Y GRAVEDAD. ADEMÁS, ESTOS REPRESENTAN UN POTENCIAL RIESGO, QUE AFECTARÍA PRINCIPALMENTE LAS CUENTAS FISCALES, EL CRECIMIENTO DE LA ECONOMÍA Y LA SOSTENIBILIDAD DE LAS FINANZAS PÚBLICAS. 

COMO MINISTERIO DE HACIENDA ESTAMOS CONSCIENTES DE ESTA REALIDAD Y CON EL COMPROMISO POR AUMENTAR LA RESILIENCIA DE LAS FINANZAS PÚBLICAS, ESTAMOS CONVENCIDOS DE LA IMPORTANCIA DE REALIZAR UNA GESTIÓN INTEGRAL DE LOS RIESGOS FISCALES, INCLUYENDO LOS ASOCIADOS A DESASTRES. 

EL MINISTERIO DE HACIENDA HA ESTIMADO EL POTENCIAL IMPACTO MACROFISCAL QUE PODRÍAN GENERAR EVENTOS ASOCIADOS A DESASTRES EN LOS PRINCIPALES AGREGADOS ECONÓMICOS, IDENTIFICANDO LAS POTENCIALES DESVIACIONES QUE PODRÍAN SUFRIR LAS PROYECCIONES DE CRECIMIENTO, DÉFICIT Y DEUDA, CON LA FINALIDAD DE EVITAR IMPREVISTOS EN LA POLÍTICA FISCAL QUE GENEREN INESTABILIDAD. 

CON BASE EN LA PÉRDIDA ESTIMADA POR LA SEQUÍA 2018 (US$ 42.35 MILLONES), LAS PROYECCIONES DE CRECIMIENTO PARA EL 2018 PODRÍAN REDUCIRSE EN 0.16 PUNTOS PORCENTUALES RESPECTO A LA SITUACIÓN SIN EVENTO. LAS MEDIDAS DE RESPUESTA AL EVENTO, A TRAVÉS DE MAYOR GASTO PÚBLICO, GENERARÍAN UN AUMENTO DEL DÉFICIT FISCAL DE 0.03 PUNTOS PORCENTUALES DEL PIB. DE ASUMIR LA EXPANSIÓN DEL GASTO CON ENDEUDAMIENTO, LA DEUDA PÚBLICA SOBRE PIB SE UBICARÍA ALREDEDOR DE 0.10 PUNTOS PORCENTUALES POR ENCIMA DE LO ESTIMADO SIN LA OCURRENCIA DEL EVENTO.

LOS DATOS Y LA EXPERIENCIA HAN DEMOSTRADO QUE, LOS COSTOS DE LA RESPUESTA ANTE LA EMERGENCIA Y LA REHABILITACIÓN DESPUÉS DE UN DESASTRE, SUPERAN DE FORMA SUSTANCIAL EL COSTE DE LA REDUCCIÓN DE RIESGOS Y DE LAS MEDIDAS DE MITIGACIÓN TOMADAS ANTES DE QUE OCURRAN LOS DESASTRES. 

[bookmark: _Hlk511405745]EL MINISTERIO DE HACIENDA ESTÁ IMPULSANDO UN MARCO ESTRATÉGICO QUE PERMITA FORTALECER LA GESTIÓN FINANCIERA DEL RIESGO Y LA CAPACIDAD DE RESPUESTA DEL SECTOR PÚBLICO ANTE LA OCURRENCIA DE DESASTRES, EL CUAL SE DENOMINA ESTRATEGIA DE GESTIÓN FINANCIERA ANTE EL RIESGO DE DESASTRES. ESTA ESTRATEGIA IDENTIFICA, PRIORIZA E INTEGRA COMPRENSIVAMENTE LINEAMIENTOS DE POLÍTICA CON EL OBJETIVO DE FORTALECER LA RESILIENCIA FISCAL ANTE EL RIESGO DE DESASTRES.

ANTE EL IMPACTO DE EVENTOS DE MENOR MAGNITUD, PERO DE MAYOR FRECUENCIA, COMO LAS SEQUÍAS, Y CONSIDERANDO EL COMPORTAMIENTO MULTIAMENAZAS DEL PAÍS EN LOS ÚLTIMOS AÑOS, URGE CONSIDERAR UNA POLÍTICA FISCAL QUE PERMITA UNA OPORTUNA MOVILIZACIÓN DE RECURSOS, ASÍ COMO LA CONSECUENTE EJECUCIÓN DEL GASTO PÚBLICO POST DESASTRE, PARA ATENDER LAS NECESIDADES DE LA POBLACIÓN AFECTADA. LA GESTIÓN INTEGRAL DE LOS RIESGOS FISCALES APUNTA A SALVAGUARDAR LA SOSTENIBILIDAD DE LAS FINANZAS PÚBLICAS.

FINALMENTE, DEBEMOS DESTACAR LA NECESIDAD DE CAMBIO EN LA ESTRATEGIA DE LA RESPUESTA TRADICIONAL, PARA HACER FRENTE A LAS CAUSAS ESTRUCTURALES DE LA POBREZA Y LA INSEGURIDAD ALIMENTARIA. NO ES VIABLE CONFORMARSE CON MONTAR UNA RESPUESTA CADA VEZ QUE SE PRODUCE UNA SITUACIÓN DE EMERGENCIA.

NECESITAMOS CENTRARNOS EN LA RESILIENCIA, INCLUYENDO EL DESARROLLO SOSTENIBLE Y LA ADAPTACIÓN AL CAMBIO CLIMÁTICO, DE LO CONTRARIO, LA VULNERABILIDAD DE LA CUAL SOMOS CONSIENTES, NOS AFECTARÁ SIN MEDIDA, LIMITANDO EL CRECIMIENTO DEL PAÍS Y EL DESARROLLO DE NUESTROS CIUDADANOS. 
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