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MENSAJE DEL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA, NELSON FUENTES, EN OCASIÓN A LA CULMINACIÓN DE LA ASISTENCIA TÉCNICA DEL DEPARTAMENTO DEL TESORO DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA.
VIERNES 8 DE JUNIO DE 2018
[bookmark: _GoBack]
EN PRIMER LUGAR, QUIERO DAR LAS GRACIAS A LA EMBAJADORA JEANE MANES, POR RECIBIRNOS ESTE DÍA EN SU CASA, LO QUE PARA MÍ ES MOTIVO DE ALEGRÍA, COMPARTIR CON USTEDES EN ESTA CEREMONIA DE RECONOCIMIENTO POR LOS LOGROS EN LA EJECUCIÓN DEL PLAN DE TRABAJO, DESARROLLADO CONJUNTAMENTE POR EL MINISTERIO DE HACIENDA Y LA OFICINA DE ASISTENCIA TÉCNICA DEL DEPARTAMENTO DEL TESORO DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA.
GRACIAS AL APOYO DE LA OFICINA DE ASISTENCIA TÉCNICA, POR MEDIO DE LOS ASESORES FRANK ORDAZ, MICHAEL CROASDAILE Y TIM GREWE, Y AL ESFUERZO DE CADA UNO DE LOS EMPLEADOS DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE TESORERÍA; HOY PODEMOS CELEBRAR CON MUCHA SATISFACCIÓN LA CONCLUSIÓN DE ACTIVIDADES IMPORTANTES COMO: 
· LA ELABORACIÓN DE 299 CASOS DE USO PARA EL SISTEMA INTEGRADO DEL TESORO PÚBLICO, FINALIZADOS ANTES DE LA FECHA ESTABLECIDA, LOS CUALES SON UN INSUMO PRINCIPAL PARA EL DISEÑO Y DESARROLLO DE DICHO SISTEMA, EN EL QUE SE PROCESAN Y CONTROLAN APROXIMADAMENTE 8.9 MILLONES DE TRANSACCIONES ANUALES, ESTE SISTEMA ES INDISPENSABLE PARA DISPONER DE INFORMACIÓN CONFIABLE, PRECISA Y OPORTUNA, EN EL ESFUERZO DEL MINISTERIO DE HACIENDA, POR AVANZAR EN LA TRANSPARENCIA FISCAL.
· ASÍ TAMBIÉN, LA IMPLEMENTACIÓN DEL NÚMERO DE PAGO ELECTRÓNICO (NPE), QUE PROPORCIONA BENEFICIOS A LOS CONTRIBUYENTES, ABRIENDO DIFERENTES CANALES DE PAGO, EVITANDO TIEMPOS DE ESPERA PARA PODER CUMPLIR CON SUS OBLIGACIONES Y OBTENIENDO UNA ACTUALIZACIÓN EN TIEMPO REAL DE SU SITUACIÓN TRIBUTARIA.   
· ADEMÁS, SE HA IMPLEMENTADO EL SISTEMA DE GESTIÓN DE ASIGNACIÓN DE CUOTAS DE FONDOS EN 28 INSTITUCIONES DEL GOBIERNO CENTRAL.
· PODEMOS MENCIONAR TAMBIÉN, LA FACTURACIÓN ELECTRÓNICA CONSOLIDADA PARA EL SERVICIO DE ENERGÍA ELÉCTRICA BRINDADO POR AES, LA CUAL FUE IMPLANTADA EN INSTITUCIONES COMO EL MINISTERIO DE HACIENDA, CORTE DE CUENTAS DE LA REPÚBLICA, MINISTERIO DE LA DEFENSA NACIONAL, TRIBUNAL DE SERVICIO CIVIL Y EL CONSEJO NACIONAL DE LA JUDICATURA.
·  A LA VEZ SE DOCUMENTÓ, EL PRONÓSTICO ANUAL DEL FLUJO DE EFECTIVO, FACILITANDO LA TRANSMISIÓN DE CONOCIMIENTOS AL PERSONAL Y RESPALDANDO LOS CONTROLES INTERNOS.
· ASIMISMO, EN CONGRUENCIA CON EL PROPÓSITO DEL SISTEMA DE PAGOS DE LA CUENTA ÚNICA DEL TESORO PÚBLICO, HASTA ABRIL DE 2018 SE CERRARON 248 CUENTAS BANCARIAS.
·  Y SE DEFINIERON LAS POLÍTICAS DE INVERSIÓN Y DE DEUDA A CORTO PLAZO, QUE ESTABLECEN PARÁMETROS PARA LA INVERSIÓN DE FONDOS DEL ESTADO E IDENTIFICAN LOS PROPÓSITOS Y CIRCUNSTANCIAS BAJO LAS CUALES PUEDE ADQUIRIRSE DEUDA A CORTO PLAZO. 
PARA ALCANZADO EL ÉXITO EN ESTOS 7 PROYECTOS, PUEDO ASEGURAR QUE EXISTEN DOS VALIOSAS RAZONES: UNA, EL TRABAJO EN EQUIPO, PERSIGUIENDO UN FIN COMÚN Y DOS, LA DEDICACIÓN Y CONVICCIÓN DE REALIZAR UN BUEN TRABAJO, CON SACRIFICIOS Y ESMERO, EL CUAL SE LES RECONOCE COMO FAMILIA HACENDARIA QUE SOMOS, FIELES CUMPLIDORES DE NUESTRAS RESPONSABILIDADES COMO SERVIDORES PÚBLICOS, PARA UN MAYOR Y MÁS AMPLIO BIEN DE LA POBLACIÓN.
POR ESO EN ESTA OCASIÓN LES DOY MIS MÁS SINCEROS AGRADECIMIENTOS, RECONOCIENDO QUE SU PARTICIPACIÓN Y ARDUO TRABAJO HAN SIDO DETERMINANTES PARA ESTOS AVANCES EN LA TRANSPARENCIA FISCAL, QUE ES LA BASE SOBRE LA CUAL LOS GOBIERNOS PLANEAN, GASTAN Y GESTIONAN LOS RECURSOS PÚBLICOS. 
HOY TERMINAMOS UN CAPÍTULO DE LA COOPERACIÓN DE OTA PARA EL MINISTERIO DE HACIENDA, Y ESPERO QUE JUNTOS PODAMOS ESCRIBIR MUCHOS MÁS EN EL FUTURO. TENGO ENTENDIDO QUE OTA PERMITIÓ QUE EL DOCTOR FRANK ORDAZ, CONTINÚE BRINDANDO ASISTENCIA TÉCNICA, POR MEDIO DE DIFERENTES FORMAS DE COMUNICACIÓN VIRTUAL, PARA AYUDAR A IMPLEMENTAR LOS PROYECTOS QUE AÚN ESTÁN EN PROGRESO.
LAS RELACIONES BILATERALES ENTRE LOS DOS PAÍSES HAN SIDO FORTALECIDAS, GRACIAS A SU EMPEÑO Y DEDICACIÓN, MANIFESTANDO EN ESTA OPORTUNIDAD NUESTRO FIRME COMPROMISO DE CONTINUAR TRABAJANDO PARA MEJORAR LAS INSTITUCIONES GUBERNAMENTALES, LOGRAR LA SEGURIDAD Y LA PROSPERIDAD DE EL SALVADOR.

MUCHAS GRACIAS.
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