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PALABRAS DEL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA, LIC. NELSON FUENTES, EN OCASIÓN A FORO CIUDADANO: PRESUPUESTO POR PROGRAMAS CON ENFOQUE DE RESULTADOS


JUEVES 31 DE MAYO DE 2018
[bookmark: _GoBack]

ES UN PLACER COMPARTIR CON USTEDES ESTE ESPACIO DE FORO CIUDADANO, EN EL QUE COMO MINISTERIO DE HACIENDA TENDREMOS LA OPORTUNIDAD DE CONOCER SUS VALORACIONES Y PERSPECTIVAS EN TORNO A UNA NUEVA FORMA DE PLANIFICACIÓN Y EJECUCIÓN DEL GASTO PÚBLICO, COMO ES EL “PRESUPUESTO POR PROGRAMAS CON ENFOQUE DE RESULTADOS. 

NO HAY MEJOR FORMA PARA FORTALECER ENRIQUECER LAS DECISIONES Y ACCIONES GUBERNAMENTALES, QUE PONIÉNDOLAS EN COMÚN CON LA PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA Y DE LOS ACTORES SOCIALES QUE CONTRIBUYEN A DINAMIZAR A NUESTRO PAÍS.  

ESTA HERRAMIENTA, QUE HOY SERÁ LA PROTAGONISTA DE ESTE FORO CIUDADANO, ES UNA VISIÓN INTEGRADA DE PLANIFICACIÓN Y OBJETIVOS, A TRAVÉS DE LA ARTICULACIÓN DE ACCIONES QUE PRIORIZAN SU ATENCIÓN A LOS RESULTADOS QUE OBTENGAN LAS INSTITUCIONES DEL SECTOR PÚBLICO, A FIN DE MEJORAR LAS CONDICIONES DE VIDA DE LA POBLACIÓN.

EN ESTE CORTO TIEMPO DE MI GESTIÓN, HE SOSTENIDO QUE EL PRESUPUESTO POR PROGRAMAS ES MÁS FÁCIL DE EXPLICAR, QUE DE LLEVAR A CABO… Y ES UN ENFOQUE QUE NOS HA LLEVADO VARIOS AÑOS EN EL MINISTERIO, DE CONSOLIDAR, PERO QUE, CON LA AYUDA DE NUESTROS AMIGOS COOPERANTES, A QUIENES EXPRESAMOS NUESTRO AGRADECIMIENTO POR SU DEDICADO APOYO, ESTE DÍA NO PUDIÉRAMOS NI SIQUIERA INICIAR SU DISCUSIÓN. 

COMO MINISTERIO DE HACIENDA, HOY MÁS QUE NUNCA, TENEMOS UN COMPROMISO PARA QUE EN SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO, PRESENTAR A LA ASAMBLEA LEGISLATIVA UN PROYECTO DE PRESUPUESTO POR PROGRAMAS CON ENFOQUE DE RESULTADOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2019.

DE CONCRETAR ESTA ACCIÓN, NO SOLO ESTAREMOS CAMBIANDO SISTEMAS, CAMBIANDO PAPELES, CAMBIANDO MÓDULOS DE OPERATIVIDAD DIGITAL; ESTAREMOS CAMBIANDO LA MENTALIDAD DE CÓMO SER MEJORES GERENTES Y ADMINISTRADORES DE UN PRESUPUESTO QUE NOS DE LA POSIBILIDAD DE MEDIR RESULTADOS, CON INDICADORES PUNTUALES, CON MAYOR TRANSPARENCIA Y CON LA POSIBILIDAD DE FORTALECER LA RENDICIÓN DE CUENTAS A LA CIUDADANÍA. 

EL PRESUPUESTO POR PROGRAMAS CON ENFOQUE DE RESULTADOS NECESITA MULTIPLICAR ESFUERZOS PARA PROPORCIONAR MEJORES SERVICIOS A LA POBLACIÓN, TOMANDO EN CUENTA QUE LOS INGRESOS QUE EL GOBIERNO PERCIBE NO SIEMPRE SON LOS NECESARIOS PARA SATISFACER TODAS LAS NECESIDADES EXISTENTES. 

ES NECESARIO TAMBIÉN QUE EL PRESUPUESTO RESPONDA A UNA PLANIFICACIÓN DE VARIOS AÑOS, LO CUAL PERMITIRÁ CONTAR CON UN INSTRUMENTO EFECTIVO PARA IMPLEMENTAR POLÍTICAS PÚBLICAS, QUE NECESITAN DE PLAZOS MÁS LARGOS PARA CAMBIAR LAS CONDICIONES DE VIDA DE LA POBLACIÓN MÁS VULNERABLE, POR LO QUE SE HACE NECESARIO APOYARSE EN LOS SIGUIENTES INSTRUMENTOS DE MEDIANO PLAZO COMO EL MARCO FISCAL DE MEDIANO Y LARGO PLAZO; MARCO DE GASTO DE MEDIANO PLAZO; MARCO INSTITUCIONAL DE MEDIANO PLAZO Y UNA POLÍTICA PRESUPUESTARIA DE MEDIANO PLAZO. 
QUIERO AGRADECERLE A LOS PARTICIPANTES DE ESTE FORO POR ACEPTAR LA INVITACIÓN Y LES INVITO A PLANTEAR SUS PERSPECTIVAS, OPINIONES O COMENTARIOS DE UNA MANERA ABIERTA Y PROACTIVA SOBRE LA UTILIDAD Y OPERATIVIDAD DE ESTE INSTRUMENTO, EN ARAS DE CONSTRUIR UN DIÁLOGO INCLUSIVO QUE NOS AYUDE A AVANZAR DE UNA MANERA EXPEDITA EN SU APLICACIÓN Y USO.
      NO QUIERO FINALIZAR SIN ANTES ENVIAR UN MENSAJE A MIS COMPAÑEROS DEL MINISTERIO DE HACIENDA, SOBRE TODO A LAS DIRECCIONES Y ÁREAS INVOLUCRADAS EN SACAR ADELANTE ESTE PROYECTO: NO DUDEN EN QUE TENEMOS LA CAPACIDAD DE LOGRARLO, NO PORQUE SU MINISTRO SE LOS PIDA; SI NO PORQUE TIENEN EL RESPALDO DE SU INSTITUCIÓN Y YO SOY QUIEN CONFÍO EN USTEDES, PERO, SOBRE TODO, PORQUE ESTE SERÁ UN VALIOSO LEGADO PARA NUESTRO PAÍS. 

REITERO NUESTRO AGRADECIMIENTO, EN NOMBRE DEL GOBIERNO DEL PRESIDENTE SALVADOR SANCHEZ CERÉN, A LOS ASESORES TÉCNICOS DE LOS PROYECTOS DE APOYO A LA POLÍTICA FISCAL DE LA GIZ; EL PROYECTO DE USAID PARA LA GESTIÓN DE LAS FINANZAS PÚBLICAS Y EL PROGRAMA DE ASISTENCIA TÉCNICA PARA LA POLÍTICA FISCAL DE LA UNIÓN EUROPEA, POR SUS VALIOSOS APORTES Y POR EL APOYO TÉCNICO Y FINANCIERO BRINDADO EN LA ELABORACIÓN DE ESTA HERRAMIENTA.

MUCHAS GRACIAS.
